

## “全民健身日”主题活动 在马尾举行

本报讯(记者 陈君沂)昨日,2025年福州市“全民健身日”主题联动暨全民健身交流展示活动在马尾体育馆举行。

当天,活动现场人声鼎沸。传统武术、健身操、广场舞等多元项目上场展演,给市民朋友带来一场精彩的视觉盛宴,掌声、喝彩声不绝于耳。

“本次活动是福州市贯彻落实国家‘全民健身日’部署的具体行动,更是一场全民参与、共享健康的盛大嘉年华。”市体育局相关负责人表示,希望通过活动激发市民的健身热情,引导更多人走出家门,积极投身于形式多样的体育运动。

此次活动由福州市体育局主办,福州市马尾区文化体育和旅游局承办。

## 家门口乐享优质医疗服务

### 省内外专家义诊走进连江

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 林巧倩)近日,2025年“助力乡村全面振兴委员进百村”义诊活动在连江县总医院举行,十余名来自省内外的医疗专家为群众提供免费诊疗、健康咨询及科普宣教服务。

义诊现场,专家们耐心细致地为群众解答疑问、分析病情,提供个性化的治疗建议和健康指导。“医生特别耐心,解答了我的疑问,还给我提了很多日常饮食建议,这活动真是太好了!”刚问诊完的林女士为活动点赞。

值得一提的是,考虑到部分患者行动不便,无法到现场参与义诊,活动特别组织专家团队开展入户义诊服务。

“这次专家组团来连江义诊,不仅为群众送来健康,更是为我们基层医疗‘传经送宝’。”连江县卫健局工作人员林忠群告诉记者,该院还组织了县里部分医生全程跟班学习。

此次活动由中华中医药学会、省政协教科文卫体委员会、省红十字会、福州市政协联合主办,旨在推动优质医疗资源下沉基层,精准服务乡村群众健康需求。

## 福州市12345热线轮值 单位领导接听电话通告

(第89期)

经市政府办公厅同意,市直部门、县(市)区、高新区领导轮值接听12345热线电话活动安排如下:

### 一、本次接听时间:

2025年8月14日(星期四)上午9:00—11:00

### 二、本次轮值单位:

中国移动通信集团福建有限公司福州分公司

### 三、本次受理范围:

涉及移动通信服务套餐、通信信号问题、宽带服务、通信账号注销、通信基站工作事项。

### 四、有关事项:

1.本次轮值接听活动的受理方式是电话接听群众诉求,不接待现场来访人员。

2.超出本次接听受理范围的诉求,由福州市12345政务服务便民热线中心按照相关程序接听办理。

3.当来电的人数可能较多、等待领导接听的时间可能较长,市民群众也可以选择由话务员接听并记录,或通过闽政通、e福州APP和12345网站等渠道方式表达诉求,之后,由福州市12345政务服务便民热线中心受理交办、督办回复。

热忱欢迎广大市民群众和社会各界人士届时就上述受理范围的有关事宜,向福州市12345政务服务便民热线进行咨询诉求、提出宝贵意见。

福州市12345政务服务便民热线中心

2025年8月11日

## 关于河南小柳新村地块、柳东新村及周边地块项目抽取选房顺序号的通告

河南小柳新村地块、柳东新村及周边地块项目抽取选房顺序号工作定于2025年8月23日(星期六)—2025年8月25日(星期一)实施,现将有关事宜通告如下:

### 一、抽取选房顺序号时间:

2025年8月23日(星期六)—2025年8月25日(星期一)每日上午8:30开始抽取选房顺序号至完成当天的抽号工作(每日抽取号码数以征收实施单位公布发放的抽取选房顺序号须知公布的信息为准)。

### 二、抽取选房顺序号地址:

福建幼儿师范高等专科学校逸夫

楼四楼礼堂(白马北路芍园里49号)。

三、届时请2025年6月8日(含6月8日)前签订房屋征收补偿安置协议并已搬迁封房且选择期房、现房、准现房的被征收户,携带本人身份证原件、“河南小柳新村地块、柳东新村及周边地块项目搬迁封房顺序号”原件参加抽号。若本人无法到场参加抽号,可委托他人代抽号,被委托人应携带委托人及本人身份证原件、复印件以及法律生效的授权委托书原件。

四、被征收人未按本公告时间到场进行抽号的,也未委托他人代

为抽号的,或者现场广播叫号五次不参加抽号的,视为自动放弃自主抽号权利,将由代抽小组进行抽号,公证处现场公证,具有法律效力。抽号工作具体做法以征收实施单位公布发放的抽取选房顺序号须知为准。

五、抽取选房顺序号家庭成员的人数每户不得超过2人。现场停车不便,建议乘坐公共交通前往。

特此通告

福州市鼓楼区城投统建房屋征收

有限责任公司

2025年8月11日

### 遗失声明

- 张建文、林响夫妇遗失其女张可伊的出生医学证明(出生日期:2012年11月26日;出生证编号:M350109015),声明作废。
- 陈隆奇、高晓凤夫妇遗失其女陈思恬的出生医学证明(编号:W350134172;出生日期:2022年11月5日),现声明作废。
- 郑彬南、郑德建遗失其子郑家骏的出生医学证明(出生时

间:2007年1月22日;出生证编号:G350374575),声明作废。

● 姚敦荣、黄祖英夫妻遗失其女姚伦锦的出生医学证明,出生时间:2022年7月9日,出生证编号:V350245511,声明作废。

● 声明:台江区奋斗里140号2-601为福州伞厂集资建房,根据住户林依盛提供的相关材料,该房屋系其集资所得,由于

历史原因未办理产权证等相关手续。2014年由台江区房地产征收工程有限公司(原台江区房地产征收工程处)实施征收,安置于台江区义洲街道洋中路6号(原洋中路西侧)融信洋中城(地块三)3-2#楼3801单元。

现林依盛申请确认台江区奋斗里140号2-601产权归林依盛所有,相应安置房台江区义洲街道洋中路6号(原洋中路西

侧)融信洋中城(地块三)3-2#楼3801单元产权也归林依盛所有,并按相关规定予以办理上述安置房的产权登记手续。如有异议者,请在登报之日起30天内向台江区房地产征收工程有限公司提出书面申请,逾期按规定办理。

声明人:林依盛

● 声明:坐落于福州市鼓楼区

征收有限责任公司书面提出,逾期即按相关规定给予办理。

声明人:福州市鼓楼区教育局

各类遗失声明、房产声明收

费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111

## 普法宣传“动起来”“活起来” 福州市司法局创新“五个一”工作法,推进普法责任制走深走实

本报记者 赖志昌 通讯员 林梦兰

前,前来咨询的市民络绎不绝,“蒲公英”普法志愿者专业细致的解答赢得市民连连点赞。“这次普法宣传活动形式丰富多样、接地气,不仅增强了我们的法治观念,也提高了老百姓运用法律维护自身权益的能力。”市民黄先生竖起了大拇指。

在榕城大地的城乡角落,一支身着统一服装、胸佩“蒲公英”标识的普法志愿者队伍正以法治之名播撒法律的种子。这支由法律工作者组成的“蒲公英”普法志愿队伍,已发展至21524人、1333支分队,入驻福建省“蒲公英”普法公益服务平台,注册规模居全省之首。他们广泛活跃在普法一线,参与各类普法活动,为普法宣传提供专业知识支持。我市着力构筑特色鲜明的“蒲公英”普法品牌矩阵,成功打造全省首个“蒲公英”女法官宣讲团(晋安)、“护侨蒲公英”(福清)、法治惠农“蒲公英”(永泰)等普法志愿服务品牌,她们深入社区、乡村,将法律服务送到群众身边。

与此同时,我市创新实践“社工专业引领+志愿者广泛参与”的普法新模式,在全国率先推出“蒲公英”普法社会工作站项目。在六城区培育建立六个工作站,高效统

筹多元普法力量,累计开展普法活动百余场,覆盖辖区群众10万余人,在宣传法律法规、提供法律服务、化解矛盾纠纷、参与社会依法治理中发挥了积极作用,有效打通普法为民“最后一公里”。

### 强化评议机制 推动责任落实

“现在请大家给履职单位打分!”今年3月,国家机关“谁执法谁普法”2024年度履职报告评议会议举行,当天市发改委、市城管委、市住建局等被评议单位分别汇报了履职情况,由市人大代表、政协委员、成员单位代表、基层代表、新闻媒体代表、律师代表等组成的履职评议团对被评议单位履职情况现场打分,并提出意见建议。

“履评议不是走过场,我们科学制定实施办法及配套评估指标体系,实现‘清单统领、跟踪督查、指导协调、考核评议’全流程闭环管理模式。”市司法局相关负责人介绍,为了提升普法质效,我市创新引入第三方评估机制,邀请人大代表、法学专家等组成评议团,通过“量化赋分+质效点评”方式,对普法责任主体履职情况进行专业化、客观化评估,并公开发布评

议结果,强化社会监督。

值得一提的是,我市坚持问题导向,形成“评议—反馈—整改—提升”强力驱动链条,同时充分发挥履职评议的示范引导作用,及时总结推广普法工作中发现的好经验好做法。制度实施以来,全市已完成三轮履职评议,书面评议覆盖64家市直单位,现场评议15家市直单位。

数据显示,推行“五个一”工作法以来,我市各级各部门累计开展普法活动2.6万余场次,精准触达群众超300万人次;2022年福州市获评第二批“全国法治政府建设示范市”;2023年“五个一”工作法入选全国首届法治时代创新论坛优秀案例;2024年度福州市中小企业发展环境评估情况反馈“在法治环境方面,普法落实情况较好,企业对本地区权益保护渠道的知晓率位居前列”。

福州市司法局负责人表示,下一步,将持续拓展运用“五个一”工作机制,深化“谁执法谁普法”工作责任落实,在强化科技赋能、精准识别普法需求、分类定制普法菜单等方面持续发力,努力为推动福州市国家机关普法服务高质量发展,加快建设现代化国际城市作出更大贡献。



江畔造物集开市。(福州城投服集团供图)

## 闽江之心茉莉大街 文创市集开市

本报讯(记者 孙漫)品茶香,享江风。记者昨日从福州城投集团获悉,继“闽江集物”自主品牌引爆福州夏日打卡热潮后,全新的文创市集——江畔造物集正式登陆茉莉大街,开启盛夏茶文化盛宴。

历史上,福州港是我国主要的茶叶出口地之一,而台江凭借得天独厚的地利,因茶而兴,商贸繁盛。福建各地的茶叶从闽江之心出发,通过海上丝绸之路,运抵世界多地。

据福州城投集团所属福州城投服集团相关负责人介绍,江畔造物集第一期主题以茶为引,打造福州首个茶主题文创市集,重拾台江码头茶商文化,用

创意激活传统茶叶的现代芬芳,在茉莉大街铺开一场东方美学的盛夏雅集。

据了解,随着江畔造物集开市,“闽江集物”也推出精心打磨的茶文化产品——闽江之心文创茶杯,在盖碗和对杯的设计中融入茉莉花图案和青年桥、中洲岛、解放大桥等闽江之心知名地标元素。

“未来,茉莉大街还将持续深化业态升级,吸引优质资源汇聚,打造兼具现代艺术与本土特色的文化商业地标,集美食、潮玩、文创、演出等业态于一体,为福州文旅高质量发展注入强劲新动能。”该负责人表示。

## 释放“1+1>2”的改革倍增效应

度。清楚个中缘由后,杨仕杰主动对接项目业主兴业银行,工程建设总承包单位和砂石土外运双方不同单位在施工配合中不合理,导致场地内砂石土外运进度严重滞后于合同约定进度,进而影响了项目整体进度。

杨仕杰主动对接项目业主兴业银行,工程建设总承包单位和砂石土外运单位,精确掌握各方需求后,向上级汇报,提请协调,顺利解决项目建设过程中

存在的问题,并督促项目业主和施工单位合理安排工期,赶上落下的建设进度,保障重点项目顺利推进。

兴业银行金融科技产业园砂石土外运问题的解决是2025年长乐区项目建设提速攻坚行动的生动注脚。“我们按照区发改局领导强化问题协调、坚持问题导向的建议,实行重点项目问题‘清零’机制,对重点项目逐项梳理,系统性分析研判,按照建设计划清、形象进度清、存在症结清的‘三清’标准,认真梳理、提前预判,精准掌握可能影响项目建设的问题和困难,推动项目建设提速,助力全区高质量发展。”杨仕杰说。

兴业银行金融科技产业园砂石土外运问题的解决是2025年长乐区项目建设提速攻坚行动的生动注脚。

“我们按照区发改局领导强化问题协调、坚持问题导向的建议,实行重点项目问题‘清零’机制,对重点项目逐项梳理,系统性分析研判,按照建设计划清、形象进度清、存在症结清的‘三清’标准,认真梳理、提前预判,精准掌握可能影响项目建设的问题和困难,推动项目建设提速,助力全区高质量发展。”杨仕杰说。

兴业银行金融科技产业园砂石土外运问题的解决是2025年长乐区项目建设提速攻坚行动的生动注脚。

兴业银行金融科技产业园砂石土外运问题的解决是2025年长乐区项目建设提速攻坚行动的生动注脚。